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KiölizHrfti arak :
Helyben é*postán küldve. 

Kgy évre .... 10 frt—kr. 
Fr-l évi n .... 5 * —- „
Negyed évre . * * 2 „ 50 „

Egye* szám .5 /ír.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Xngv-hatvnn- 
iitrza,15tt4. H7.nm, fotiHÓezky 
ház, — a azerkesztödégbe bór- 

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
J.ELEGD1 K. LAJOS éa ifj. 
CSATHY KÁROLY könyv­
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS! IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

(ít.CofvS
.1 Ak.A__

Hirdefrtfl dfj:
Négy hasábos petit »őrért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többször 
hirdetések alku szprint a leg­
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Ilirdviéstvagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiliér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTAS! I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN II. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Meghívás.
Debreczen város Il dik és III-dik vá­

lasztó kerületének független párti választó 
polgárai tisztelettel meghivatnak, hogy fo­
lyó évi május hó 29-dik napján d. u. 5 
órakor képviselő-jelölés végett tartandó 
értekezletre, a csizmadia-társulat árubelyi- 
ségébeu megjelenni méltóztassanak.

Debreczen, 1887. máj. 25.
Az intéző bizottság.

A két „credo“.
(A múlt vasárnapi beszámolók.)

Debreczen város két kormánypárti kép­
viselője megtartotta beszámolóját. Városunk 
amaz épen nem számos választói, kik hi­
vatalos kötelességül ismerik a kormány- 
párti beszámolók meghallgatását, két olyan 
férfiú szájából hallhatták Tisza Kálmán 
hiszekegyét, kik polgári állásra, nevelésre, 
tehetségre és vérmérsékre nagyon külön­
böznek egymástól. Ehhez képest beszédeik 
tartalmában és hangjában is sok a kü­
lönbség. Mégis úgy véljük, hogy az egybe- 
gyült ájtatos közönség egyforma érdekkel 
hallgatta meg őket. Mert az ájtatos kö­
zönségnek meg van az a helyes érzéke, 
hogy az egyedül üdvözítő kormánypárti 
hiszekegyben, akárki szájából jön is, nem 
tud érdekfeszitő változatokat felismerni. 
Ugyanolyan áhítattal hallgatná meg, ha 
mint Tibetben a Delei Lámához intézett 
imádságokat, ezt a hiszekegyet is valami 
imádkozó géppel mondatnák el.

Degeufeld Lajos gróf beszámolójáról 
talán legjobb com mentár — a hallgatás. 
Mert miként is beszéljünk arról, a mi ma­
gában a teljes semmiség ? Nem mérjük a 
képviselői beszámolókat szigorú mértékkel. 
Nem kívánunk ezekben sem uj eszméket, 
sem költői felfogást, magasabb államférfiul 
szempontokat sem keresünk, sőt kormány- 
párti beszámoló beszédeknél előre lemon­
dunk arról is, hogy tisztes elveket, szilárd 
egyéni nézeteket találjunk bennök. Dá­
csák követelhetjük általában mindenkitől, 
ki a közönség előtt viselt dolgairól emlé­
kezik, hogy annyi érzést és gondolkozást 
áruljon el, mennyi emberi benyomásra ké­
pessé teszi. A tisztelt képviselő ur annyit 
tud elmondani a törvényhozás alkotásai­
ról, hogy másfél év éta ő is jelen volt 
ama helyen, hol Tisza Kálmán akaratából 
és a kormánypárt engedelmességéből meg­
születtek. Éppen mint bizonyos touristák, 
helyről-helyre pontosan bejegyzik, hogy ott 
voltak, ettek, ittak és tovább állottak, de 
hogy a megjárt vidékekről benyomásaik 
voltak, hogy gondolkoztak vagy éreztek, 
arról soha sincsen emlitésök. Nos, hogy 
Degenfeld Lajos gróf ur képviselő volt és 
mint a gróf ur mondja, >a többség sorai­
ban küzdötte mindent eldöntő »igen« sza­
vával, ezt a tisztelt választók úgy is 
»méltóztattak tudni«.

Nagyon tudnók méltányolni a gróf 
urnák nemes beismerését, hogy kiváló sze­
repet nem játszott, mert ez »szerény te­
hetségétől« nem tellett, ha nem kellene 
azt kérdeznünk, hogy mórt törekszik hát 
Debreczen város képviselőségére ? Beismer­
jük. hogy a pártok létszámában és kivált 
a többség soraiban a »szerényebb tehetsó 
gekuek« is van helyök. De Debreczen vá 
rosábau nem szolgálhat ajánlólevélül, ha 
képviselője pontos szavazó numerusnak vá­
lik be. 0,y fényes történelmi múlttal biré 
és nagy nemzeti hivatással felruházott vá 
ros mindenkor méltán igényelheti, hogy a 
magyar közvélemény egyik gyupontjának 
tűnjék föl és képviselőinek működésében, 
bármely párthoz tartozzanak is, a város 
magas értelmi és erkölcsi fejlettsége le­
gyen bizonyítva. Hisz ön gróf nr állásá­
nál és rangjánál fogva mindenféle nobilis 
sportot is gyakorolhat, mi szüksége van

arra, hogy »szerényebb tehetségét« éppen 
Debreczen városának tekintélyes számú in- 
telligentiiija előtt oly kirívó színpadi vilá­
gításba állítsa.

No de Kőrössy Sándor ur ellen csak 
nem lehet panaszunk ! Már ez érti a csí­
ziót. Beszéde szegről végre megmagya­
rázza minden nagy európai kérdés állását, 
alaposan kifejti megromlott pénzügyeink 
rendezési módját, és igazságot tesz Sieyes 
és Laboulaye tudományos elméletei között. 
A sok érzés és meggyőződés pedig oly ha 
talmasau buzog elő a képviselő ur keblé­
ből, hogy pillanatokra azt hisszük, majd­
nem széttörhetné a kormánypárti fegyelem 
vaspánczélját is. De hát szerencsére Kő 
rössy ur kabátja jól van begombolva ha­
zafiasai! lázongó keble fölött, és a vulea- 
uicus érzések lassanként lágy sóhajokban 
párolognak el.

Sok dolog nem tetszik az érdemes 
képviselő urnák, de hát tud bölcsen meg­
nyugodni és egy »igen« szavazattal min­
dig kész a hazát megmenteni.

No lám, Kőrössy ur sem helyeselte, 
hogy az egyes minisztériumok a budget 
törvényileg megállapított határain túlköl­
tekeztek! De azért a kórt összegeket meg­
szavazta, mert mint mondja, a pénz mar 
el volt költve és azt vissza kellett fizetni. 
Látszik, Kőrössy ur olyannak tekinti az 
►igen« szavazatot, mint a katholikus egy­
ház a papi absolutiót, mely az elkövetett 
bűnökért feloldást nyújt. Hogy is tehette 
volna azt Kőrössy ur, hogy oly kormányt, 
mely lelkiismeretlenül kezeli az ország 
pénzeit és a törvényhozás budgetjogát meg­
sérti, szavazatával megbuktasson ! Ez nem 
egyezik Kőrössy ur meggyőződésével. Nem­
sokára talán elfogja fogadni az előlege» 
bünbocsánat ama módozatát is, melyet haj­
dan sok katholikus szerzetes követett, és 
a kormánynak még csak jövőben elköve­
tendő bűneire előre ünnepélyesen megadja 
szavazatát.

így csak el kell érnünk az államház­
tartás rendezését, melyet Kőrössy ur oly 
erélyesen kiván.

Biz ha jól meggondoljuk, Degeufeld 
gróf beszámolóját minden szellemi szegény­
sége daczára, még megfelelőbbnek kell tarta­
nunk Kőrössy úrénál. Degenfeld gróf beéri 
azzal, hogy igennel szavazott Tisza Kál­
mán minden javaslatára, a nélkül, hogy 
szükségesnek tartaná ezt a szavazatot ne­
künk meg is magyarázni. Kőrössy ellenben 
nagyon is igyekszik megmagyarázni a ki- 
kerülhetlen »igent« és ezzel a magyará­
zattal szörnyen tönkre is teszi ! Tisza Kál­
mán rendszeréhez csak a Degenfeld szava­
zata illik, a gondolkodás nélküli »igen«, a 
mainelukság sant phrasa !

Aliquis
— A főváros 1886. évi zázszámadása A 

számvevőszék a községi alap zárszámadásával 
elkészült és azt bemutatta a tanácsnak. A be­
vételek összege 12.433,4 9 kr, a kiadásoké 
összege 12 337,556 frt 16% kr. Az 1886. év­
végén tehát 95,863 frt 79% kr pénztári ma­
radvány mutatkozik,

= Bismarck és Kálneky Mint Berlin- 
linböl jelentik, Bismarck herczeg és Kálnoky 
gróf július havában Kisszingenben találkozni 
lógnak. Ellenben Vilmos császár 
az idén nem fog Ferencz József c s á- 
szárkirálylyal találkozni. Az 
utóbbi hir azonban nem bizonyos, mert attól 
függ a találkozás, elmegy-e Vilmos császár az 
idén Gasteinbe vagy nem

-Z Üj merénylet a czár ellen. A „Wiener 
Tagblatt -nak távirják Odessából f. hó 22-iki 
kelettel : Az orosz uralkodó-pár Nowotserkas- 
kot három nappal előbb hagyta el, mint a 
programúiban előzetesen meg volt állapítva és 
az jekaterinoslavi jubilaris ünnepélyek helyett 
Sebastopolba az uj hadihajó vizrebocsátási 
ünnepélyére és innen Livadiába ment, tehát 
egészen más ufón tért vissza Pétervárra, mint 
a melyen odautazott. Ez úti programmváltozás 
okául az a merénylet szolgált, melyet III. 
Sándor czár ellen Nowotserkaskban e hó 18- 
kán megkisérlettek. E merénylet! kísérletről a 
következő részletet beszélik. Midőn e hó 18-

kán éjjel a czár a nemesek báljáról nyitott 
kocsin hazatért a czárné társaságában, a 
Krestsenski-boulevardon a közönség köréből 
egy lövés dördült el. E pillanatban azon he­
lyen hol a lövés eldördült, nagy lárma kelet 
kezett. Egy fiatal embert, ki revolveréből a 
czár kocsijára lőtt, a körülállók a földre te­
pertők s addig ütlegelték, mig eszméletét el 
nem vesztette s a rendőrök el nem szállítot­
ták. A fiatal embernél találtak egy éles tőrt, 
egy üveg cyancalit és hat éles revolver töl­
tényt. Hogy ki volt a fiatal ember, nem álla­
píthatták meg, külseje után ítélve tanuló volt.

— Külföldi hírek. A porta körjegyzéké­
ben felhívja külföldi képviselőit, hogy az il­
lető kormánynál terjeszszék elő megfontolás 
végett a bolgár ügy jelenlegi állását, és hogy 
a kormányok komoly figyelmét eszmecsere 
szükségességére felhívják különösen azon irány­
ban, hogy a nehézségek elhárittatnak, ha a 
hatalmak a bolgároknak egy vagy két trón­
jelöltet ajánlanának, mi által a bolgár regens- 
ség folytonos követeléseinek is végre elég té­
tetnek. — Az Anglia és Törökország közötti 
egyezmény Egyptomot illetőleg, tegnap 
délután aláíratott. — A belga kormány 
egyre küldi csapatait Charleroiba. A helyzet 
a gyárvidékeken nagyon válságos. A vasutak 
szigorú felügyelet alatt állanak. — A czári 
család f. hó 23-án visszaérkezett Novocser- 
kászkból és azonnal Gacsinába ment. — B i s- 
üi arck lapja, a „Norddeutsche Alig. Ztg.“ 
konstatálja, hogy Tisza miniszterelnöknek Irányi 
interpellácziójára adott válaszról szóló jelenté­
sek megerősítik azon álláspontot, melyet a lap 
a Katkov-párti sajtóval szemben már hetek 
óta elfoglal. Tisza miniszterelnök kiemelte, 
hogy a berlini kongresszuson az orosz dele 
gáltak Angolország ama javaslatát, hogy Ausz 
tria-Magyarország bizassék meg Bosznia és a 
Herczegovina megszállásával, szóbelileg is tá­
mogatták. E tény okmányilag is be van bizo­
nyítva, a mint ez Gorcsakov herczegnek a 
kongresszus nyolczadik üléséről szóló jegyző­
könyvében foglalt nyilatkozatából kiviláglik, 
melyet a „Norddeutsche Allgemeine Zeitung,“ 
szószerint idéz. — U j miniszterelnök- 
j elölt fáradozik jelenleg Párisban a válság 
megoldásán, mi sem Freycinetnek, sem Rou- 
viernek nem sikerült. Hir szerint Floquet, a 
képviselőház elnöke, vállalkozott a nehéz mun­
kára. Floquet igen kiváló egyéniség s első 
rangú tekintély, de még sohasem volt minisz­
ter, noha nem egyszer lett volna alkalma. De 
nem vállalt tárczát, még pedig tisztán Orosz­
ország iránti tekintetből. Mikor ugyanis II. 
Sándor czár még a császárság idején Parisban 
járt s meglátogatta a törvényszéki palotát, 
Floquet a akkor egyszerű ügyvéd, „éljen Len­
gyelország!“ kiáltással fogadta E tüntetés an­
nak idején híressé tette Floquet urat, más­
részt azonban később lehetetlenné tette neki 
azt, hogy a kormány tagja legyen. Most úgy 
látszik, Párisban azt hiszik, hogy Pétervárott 
már elíeledték ezt a régi dolgot s nem fognak 
megütközni rajta, ha Floquet lesz a frauezia 
miniszterelnök. Más különben el sem lenne 
képzelhető, hogy Grévy a Le Flo tábornok 
ismert leleplezéseinek napjaiban éppen Floquet 
urat bízná meg a kabinetalakitással. Egyéb­
iránt még nem bizonyos, hogy vállalata sike­
rül, másrészt még kevésbbé valószínű, hogy a 
siker esetén is kormánya hossza életre szá­
míthatna.

KARCZOLATOK.
(Tisza és a nemzet jogai. — György Endre. — Milyen 
lesz a jelöit ? — Francziaorszag. — Delila és Sámson. 
— Miben vesz részt" Tisza Kálmán ? — "A legrosszabb 

élez.)
A 48-as és függetlenségi párt azt kíván­

ja, hogy a nemzetnek függetlensége és önren 
delkezési joga legyen kivált:

1) a külügyek terén,
2) hadügyeiben és
3) pénzügyeiben.
Éppen a választások előtt, a 

midőn a inamelukok is bátorkodnak u. 
n. beszámolóikat megtartani, látja a nemzet, 
mivé lett a Tisza Kálmán s a nevére vakon 
esküdöző párt kezében az a három önrendel­
kezési jog.

Tessék szembe tenni a hármat :
Külügyek — Bismarck leleplezései 

Bosznia és Herczegovina occupácziójáról ;
had ügyek — magyar tiszti-vizsgák 

megtagadása;
pénzügyek — tulkiadások és a 

Rába- és Béga-szabályozási pénzek elköltése, 
a népképviselet tudtán kiviil !

Tessék kormánypártira szavazni !
*

György Endre ugyan hamar meggyőződ­

hetett róla, hogy tudnak e a debreczeni jogá­
szok modern nyelveket, vagy nem.

Hiszen még tüntetni is németül tün­
tettek ellene.

Vagy az „a b c z u g“ nem lenne m o- 
d ern nyelvű, vagy is német szó ?

Mondják különben, hogy hadházi és 
sámsoni útja óta még e modern szó­
nál is jobban gyűlöli azt a magyar népdalt, a 
mely úgy kezdődik, hogy :

Árok is van, bokor is van. . . .

A helyi kormánypárt tudvalevőleg mély 
titokban örzé eddig, ki lesz az első kerület 
ben a jelöltje Az igaz hogy valami roppant 
érdeklődés nem is nyilvánult a rejtély kipuha- 
tolására, legalább az első kerületben s igy 
könnyű volt titokban tartani. Én azonban a 
napokban még is előfogtam egy ismert kor­
mánypárti kapaczitást, a ki korteseszmékkel 
fekszik, kel és táplálkozik, azon czélbúl, hogy 
kikérdezzem.

— H a b e m u s pápám? kérdem
tőle.

Intett, hogy már v a a.
— Ki lesz hát a jelöljük az első kerü­

letben ?
Könnyed mosolylyal felelt a kérdezett.
— Az titok.
— Öreg vagy ifjú ?
— Az is titok.
— Szőke, barna ?
A kapaczitás egy perczig gondolkozott a 

fölött, eláruljon-e ennyit a jelöltből a beava- 
tatlannak, de aztán valószínűleg veszélyeztetve 
látta a választás eredményét, ha a jelölt e 
sajátságai ideje korán köztudomásra jutnak, 
mert ravaszan csak ennyit felelt:

— Még ezt se lehet elárulni.
— Okos ember ? faggattam tovább.
A politikus férfiú sürü ránezokba vonta 

homlokát, hosszan elgondolkozott, s végül ha­
bozó, suttogó hangon igy válaszolt :

- Még az is titok!
Láttam, hogy ily módon soh’se jufuuk 

pozitív eredményre a jelölt mindenkép titok­
zatos marad. Lehet, hogy a jelölt Géresi Kál­
mán lesz, ennek titok eddig a politikai okos­
sága.

Tehát ne beszéljük arról, ki lesz a je­
löltjük, hanem arról, milyen legyen az 
a j e 1 ö 11 ?

A kapaczitás erre alább hagyott a tar 
tózkodással.

— Első sorban legyen a jelölt épen el­
lentéte . . . Tlialy Kálmánnak.

— Ezt gyanítottam. Tehát önök kévés- 
1 i k Thalyt debreczeni képviselőnek. Ugy-e 
bár ?

Emberem helybenhagyólag bólintott fe­
jével.

— Úgy van, keveseljük !
— Jó Hát lássuk, mi az önök szemében 

egy képviselő ideálja, a ki Tlialy Kálmánt he­
lyettesítse ?

— Legyen az jó szónok, szólt emberem.
— Az is jobb, mint Tlialy Kálmán ? Te­

hát legalább is olyan, mint egy Thiers és 
Lamartine, vagy mint egy . . . Fráter Imre !

— Azután legyen képzett, szakavatott 
ember !

— Természetesen.
— Fölfelé grata perszona, lefelé im­

pozáns.
— Derék.
— Legyen kedves, szeretetne mélt i em­

ber, — ne olyan — szókimondó, mint Thaly 
Kálmán !

— Valóban, a hazának kedves, szere­
tetne méltó képviselőkre van szüksége. Régen 
sejti mindenki, hogy egy mosolygó par­
lament fogja megmenteni az or zágot. (Mo­
solygó nagy M -mel, igy hívják a Tisza k a- 
p u s á t.)

— Legyen erélyes, tapintatos, szerény, 
buzgó, lelkes . . . szólt emberem egészen neki
huzdulva.

* m



— Csakugyan?
— Viselje szivén Debreczen érdekeit V
— És szólaljon föl mindannyiszor, vala­

hányszor érdekei kívánják, — mint Thaly 
Kálmán ? szóltam közbe.

A kapaczitás megütközve nézett rám.
— Ej, dehogy, mormogá Hallgasson 

mikor a város érdekei kívánják. Mire való az 
a sok beszéd ? Mint . . .

— Mint a II. kér. érdemes képviselője, 
ugy-e bár ? De hát akkor — mikor szónokol­
jon, mint Thiers és Lamartine és Fráter 
Imre ?

Emberem idegesen vágott közbe :
— Idehaza a banketten.
— Hát az országos ügyekhez ne szóljon ?
— Persze, persze . .. azaz, csak úgy, ha 

— ha Tisza Kálmán szívesen látja.
Emberem ismét elhallgatott s ettől fogva 

megint a titkolózásba burkolózott. Pedig való­
ban kiváncsivá tett, ki lesz az a kitűnő férfiú, 
a kinek különbnek kell lenni Thaly Kálmán­
nál, oly jeles szónoknak, mint egy Thiersnek, 
Lamartinenak és Fráter Imrének, fölfelé grata 
personának, lefelé impozánsnak, Debreczen ér­
dekeit is szivén viselőnek ...se mellett a 
kinek hallgatni kell s úgy tánczolni, mint a — 
köpködő kaszinó felett kívánják.

Vajh, ki ő és merre van hazája ?
Az nem lehet más, mint egy csodalény.

Dr. C s i k y Kálmán 1 e t t ez a csoda­
lény . . .

*

Francziaország.
Mit ér az, hogy árverésre jutnak 
A vérrel bemocskolt koronák,
Dobra üt k, mint őrült pazarló 
Elpocsékolt, múló vagyonát!

Oh mit ér, ha dobra ütik, a mi 
Európának koronája ma . . .
A köztársaság elvész mahelnap,
És nem lesz fényének tőn nyoma !

S a királyság immár koronát lan —
Visszatér, oh attól félek én 1 
És ha el van adva koronája,
Majd lesz hál ósapka a fején !

*

— Ide ne jöjjön György Endre ur, mert 
meghervasztjuk !

így fenekedtek György Endre ellen a 
sámsoniak.

Lám, lám, milyen rósz Delilája volt ő 
Sámsonnak !

*

A franczia forradalom teremtette meg a 
modern szabadelvüség alap-jelszavait.

Szabadság, egyenlőség, testvériség !
A magyar szadadelvünek neve­

zett párt vezére, Tisza Kálmán — éppen 
ezért nem vett részt a franczia forradalom év­
fordulóján megnyitandó párisi világkiállítást.

O csak a saját jubileumában vesz részt 
*

A német trónörökös halálos beteg. Ope- 
rácziót kell a torkán végezni Erre a czélra 
egy angol orvost hívtak Berlinbe a kinek a 
neve Mackenzie.

Mit mondhattak ennek az urnák, a mikor 
megérkezett ?

Azt. hogy : „Machen sie !“

A „DBBXCmr" TÁRCZÁJA.
Tazva-széjjel.

A temető szélén lakom magas emeleten. 
Ha kitekintek ablakomon jobbra belátom az 
egész várost, egy másik pillantással balra a 
temetőn pihen meg tévedező szemem.

Alulról virágzó orgonabokor terhes illata 
száll fel az éjjeli szél lebbentésére, illat mely 
kábit és ábrándokra készteti a kikelet újra 
ébredésétől megérintett lelkemet.

így tavaszéjjel órákat töltök ablakomban 
kihajolva — de ritkán tekintek be a városra.

Pedig olyan egyforma a temető és város 
igy az éj mélységes csendjében. Hallgató fák, 
kövek, alvó emberek mind a két helyen. A 
szelíd éj mir iád csillagai, az inbolygó hold 
egyformán zórják sugaraikat mind a kettőre.

Csak az alvó emberek közt van kü­
lönbség.

Ezek itt nem fognak felébredni soha, 
nem fáj, nekik az apróbb bajaiból semmi, mig 
azok ott több kevesebb tűréssel hordják az 
élet keresztjét, amig az az ismeretlen nagyha­
talom, mely vállukra rakta leveszi onnét " ide 
teszi a fejők fölé.

Minden éjjel, mikor kinyitom ablakomat, 
itt egy-egy uj hanttal több — s ott egy-egy 
alvó emberrel kevesebb.

Hogy el lehet gondolkozni egy frissen 
hántolt sírról

*

Ott van egy sirhalom a iankás helyen, 
még a rögök sem simultak el rajta, a kikelet

DEBRECZEN.
(N.* *b. ennél rosszabb szójátékot már 

kívánni sem lehet!)
Gili Balázs

HELY! HÍREK.
* A czegléd utczai uj ref. templom tor­

nyának hegye a napokban be tesz fejezve s 
csak a gömb feltétele marad hátra, ügy- belől, 
mint kívül a templomon nagy szorgalommal 
folynak a vakolások s a vállalkozó ügyvezető­
jének értesítése szerint a kümives munkálatok 
már a jövő hó folyamán be lesznek fejezve. A 
góth ízlésű torony magas és hosszú kupolájá­
val gyönyörűen impozánsul tűnik fel s a co- 
losszális torony egyike lesz városunkban s a 
vidéken is a legszebbeknek

* A helybeli tornaegylet juniálisát a jövő 
hó 11-én fogja megtartani versenyvivás és 
tornázással egybekötve a nagyerdei vigadóban. 
A nagyszabású ünnepélynek kiváló érdeket 
kölcsönöz az újabban egészen kiegészített, vá­
lasztmány amaz intézkedése, mely szerint az 
ünnepély a lehetőségig zártkörű és intelligens 
mulatság legyen. Az érdeklődés, mely eddig 
a helybeli torna egylet e városunk egyik leg­
nemesebb és legczélszcrübb intézménye iránt 
mutatkozott — úgyszólván lanyha volt, s ez 
ünnepélylyel, melynek tisztajövedelme, az egy-

I let virágzására lesz szentelve, nagy lendületet 
I fog nyerni. A tornaegylet tagjai is mindent 
' elkövetnek, hogy a versenytornázás és vívás 
által kellemes órákat szerezzenek az ünnepé­
lyen résztvevő közönségnek. A vivási órák 
naponként az esteli órákban szorgalmasan 
folynak Jeney Miklós ur ügyvezető vezetése 
mellett. Az ünnepély, mint eddig, úgy az idén 
is tánczvigalommal egybekötötte!! lesz meg­
tartva. Ezek szerint fényesnek ígérkezik az, s 
ha az idő kellemetlensége a versenyvivás és 
tornás teljesítésében meggátolnák is a torna- 
egylet versenyzőtagjait, a tánczvigalom min 
(leneseire meg fog tartatni.

* A z uszoda az „István“ gőzmalom 
telepe mellett már csaknem egészen készen 
van Remélni lehet, hogy a nagy kényelemmel 
épített uszoda már pünkösdkor megnyit- 
ha ó lesz

* Népesedés. Debreczen város te­
rületén máj 15-től május 2i-ig terjedő héten 
született ev. ref. 1G fiú, 14 leány — 30 ; r. 
kath. 4 fiú 4 leány ; ág. hitv. ev 1 fiú, izr.
1 fiú; együtt 22 fiú, 18 leány zz40 gyermek 
Meghalt ugyanazon idő alatt 15 fi, 15 nőnemű 
—30 egyén. Ev ref. 28. r. k. 2.

* Orbán napja, a gazdaközönséget 
minden évben rettegésben tartó fagyos szent — 
szerencsésen elmúlt. Igaz, hogy hajszálon füg­
gött a szőlőtermés sorsa, de hát mégis meg ■ 
óvta a jó ég ezúttal újabb csapástól a gazda­
közönséget, s a mint az idei szőlő és gyü­
mölcstermés mutatkozik, — bő szüretre lehet 
kilátásunk.

*Betörőifju Takács József jog 
hallgatónak esete általánosan feltiiné t keltett 
s a szerencsétle ifjú iránt a legnagyobb saj­
nálatot éreztetik. Elfogatása az éjjeli őrsége 
teljesítő rendőrség által történt, a kik akkor 
vették észre, mikor a Scheppel Gyula 
szivartőzsdéjénél elhelyezett levélszekrényt el­
kezdte feszegetni Ez azonban vagy nem sike 
rült neki, vagy észrevette a közeledő rend 
őröket s kerülő utón a Váradyné boltjához 
ment. A rendőrök meszsziről figyelemmel ki­
sérve követték s itt fo'gták el. A levéljegyeket 
postatakarékpénztár utján értékesítette, a mit 
bizonyít az, hogy nagy mennyiségű a levél­
jegyek felragasztására szánt papirt, nyomtat 
ványt találtak lakásán. — Az ügy, mely a ki­
rályi ügyészséghez tétetett át, legközelebb be­
fejezést nyer. — Hiszik, hogy a szerencsétlen 
ifjú eszelössége birt njigy befolyással a tett 
elkövetésére, de mindenesetre indokul szolgált 
erre sanyarú helyzete is.

nem vonta be pázsitszőnyeggel. Vájjon az 
alatta nyugvónak csendes-e az álma . . .

Egy 20 éves leány pihen e hant alatt.
Még ezelőtt pár nappal láttam ott benn 

egyik ablakban sóvár, epedő szemmel lesni a 
világi dolgok folyását. A mikor ott lakott ab­
ban a pár nap óta nélküle üresen maradt 
házban ; azok közt a mozgó,.érző, vágyakozó, 
küzködő emberek közt. Gyakran, ha az utczai 
ablakra pillantottam, a függönyök közt, me 
lyeknek fehérségét szinte megszényenitette 
hal ványsága, ott láttam arczát láztól csillogó 
szemekkel lesve az alant járó-kelő embereket, 
figyelve szavaikat; a boldogan csevegők lát­
tára arcza elkomorult s a részvét vagy szá­
nalom pillantásaira, melyek halvány arczára 
estek ingerült lett.

Oh ! hogy szeretett volna élni !
Sohasem nézett n nyugvó világ a temető 

felé. Ha jött az est s övéi gyöngéd gondos­
kodással óva a hüs légtől becsukták az abla 
kot, oda nyomta lázas arczát az üvegtáblákra, 
szemeiben felcsillant a vágy, az élni akarás 
tüze s mohón veszett bele tekintetével az uj 
ráébredő természet sejtelmes világába, hisz 
oly kevés osztályrésze volt belőle. A napok­
ban késsö éjjel értem haza. Lehajtott fővel 
haladtam a néma utczán végig. Mikor abla 
kuk alá értem, önkénytelenül odaforditám te­
kintetemet. A nyitott ablakból gyertyák sávos 
sugára vetődött hosszan a kövezeten, a lég­
ii uzamtól méglebbentett csipke függönyök rez­
gő árnya játszadozni látszott az épület sima 
falán.

A kiható mély csendet egy-egy nehéz, 
mély sóhaj zavarta.

Betekintettem. A szoba közepén nyugo­
dott — ravatalán. A fejéhez helyezett gyér-

* Uj csatorna. Bárány utcza egész 
hosszában — eddig igen nélkülözött — kaná­
lissal lesz ellátva. Az utcza oly bűzös volt az 
ott heverő károk folytán, hogy ez az intézke­
dés már kikerülhetetlenül szükséges volt. az 
előmunkálatokat már megkezdették s a jövő 
hó végéig a kanális készítése be lesz fejezve.

* Az első cseresznye Tegnap­
előtt reggel már látható volt, több kereske­
dés kirakatában, sőt a kofák asztalán még 
több az első, pirosló cseresznyéből, mely az 
igaz még apró szemű, de korához képest elég 
édes és az újdonság ingerével hat. A tavasz 
e legelső gyümölcseinek egyike a közkedvelt­
ségnek örvendett mindenütt s siettek is a szét- 
kapkodásával. Ma már sokkal több és feke­
tébb cseresznyét láthattunk, ami előjele, hogy 
néhány nap múlva a kedves csemege gyümöl­
csöt már nagyobb mennyiségben is élvez­
hetjük.

* Főpiaczunk némely kirakata 
bármely világváros díszére válhatna. — Leg­
közelebb P á jer József üveges üzletének 
kirakata lett úgy kiállítva, hogy méltán költi 
fe a meglepetést. A dúsgazdagon felszerelt 
üzlet valóban remek tárgyákat helyezett ki­
rakataiba s méltó, hogy megtekintse min­
denki.

* A halott számlája. (Egy kórházi aktá­
ból ) Tele vannak egyszerű szomorú történe­
tekkel azok az akták, melyek ott feküsznek a 
kórházbiztos asztalán. Csakis a rendőri akták 
lehetnek szomorúbbak ezeknél. Megmérgezett, 
átlőtt szivek, szétrepesztett koponyák, eltört 
oldalbordák nyomorultak és egyéb boldogtala­
nok mindennapos, apró történetei vannak bele 
írva a különféle színű ivekbe — persze orvosi 
műnyelven. A doktorok aktái fontos szerepet 
játszanak eme drámákban. Tiz élő tanúnál töb­
bet beszél egy-egy vérző seb, s ezt a beszé­
det a doktoroknak le kell írni, hogy aztán oda 
tarthassák — ha szükséges — az igazságszol­
gáltatás szemei elé.

Aztán vannak a kórháznak másfajta aktái 
is, melyek nem kevésbbé szomorúak. A nyo­
mor óriás nagy csont kezével dobálja be az ő 
haldokló páriáit a komor nagy házakba, a hol 
sebeket kötöznek, gyógyítanak, koponyákat, lá­
bakat fűrészelnek, sziveket metélnék, napon­
kint temetnek Ezekről készülnek az akták: 
fejczédulák fölvevési- ivek, halotti-ivek és sok 
egyéb szomorú irás közt — a halottak 
s z á m 1 á i.

Mert ingyen meghalni a közkórházban 
sem lehet. Minden halottnak marad fent egy 
számlája. Hitelbe adják neki azt a négy szál 
deszkát, azt az elhasznált, zöldszinü lepedőt, a 
mit szemfedő gyanánt borítanak reá és azt a 
kis púpot ott a temető szélén . . .

S a nyomor halottjainak számlái bizto­
sítva vannak. Kezes érettük a halott otthona.

Az a helység, melynek rögéből kibújt, ki­
fizeti a számlát ama helységnek, a hol vissza- 
bujt a rögbe . . .

. . . S a mint forgatom a kórház aktáit, 
kezembe akad egy szép polgári leány- 
halotti számlája, melyet a budapesti Rókus- 
kórházból küldtek Szegedre beváltás végett.

Szegedi fekete rögökből nőtt ki a gyönge 
virágszál s most letépve, eltaposva a főváros 
egyik temetőjének rögei alá fektették ... — 
Szeged város fizeti ki hát a szép halott szám­
láját. —

Sokan ismerték, szerették az eleven, fé­
nyes fekete szemű barna leányt. Négy évvel 
ezelőtt itt kisérték az udvarlók az iskola ut- 
c?án vasárnaponkint a templomba. Kis elefánt- 
csont táblás imakönyvet szorított kacsójában s 
gondtalanul kaczagott a felhangzó bókokra 
A legénykék boldogok voltak, ha a kis „fekete 
angyal1 megmutatta nekik a fogait. Mert azok 
csakugyan páratlanul szépek voltak : fényesek 
mint a gyöngyház, fehérek mint a hó. S ezen

tyák rezgő fényénél ült anyja, egy kinyitott 
fekete könyvből — melyen jól kivehettem az 
aranyos keresztet — imádkozott nyugalmá­
ért. Lecsukott szemekkel szelíd nyugodt arcz- 
czal, melyen még ott volt az élet utólsó pír­
ja pihent ravatalán.

S az a beteljesületlen maradt sok remény, 
vágy, a miknek birtokosa volt az az elszáll 
lélek — másnap ebben a kicsiny gödörbe köl­
tözött be.

*

— A domb alján mintegy eldugva a 
bokrok aljában három jeltelen hant emelke­
dik A benne nyugvóknak idegen az édes anya­
föld. Messzünnen jöttek ide a tudás vágyától 
vezérelve Még alig voltak túl a gyermekkor 
sejtelmes világán mikor á lépték a szülőház 
küszöbét — „mely a legnagyobb hegy“ — Ra­
jongó lelkűnknek egyszerre otthon lett az ed­
dig ismeretlen hely. Négyen voltak az idegen 
földről — s egymást soha el nem hagyva 
boldog, tágas világ lett nekik a collégium négy 
fala. Alig gyűjtötték pár hétig a tudomány 
hervadhatatlan virágait — midőn egy hüs 
őszi reggel az egyik beteg lett. A többi a 
testvéri szeretet gondoskodásával ülte körül 
ágyát s lesték mindennap javulását.

Hasztalan.
Ha láttátok volna az a haldokló gyer­

meket, mint vívódott az életért, melybe alig 
pillantott be Hárman maradtak, a negyediket 
egy zuzmarás novemberi időben kikisérték ide. 
Annak a három gyermeknek a collegium ri 
deg falain kívül édes, meghitt helye volt azu­
tán a — temető. Mintha most is|látnám, hogy 
siettek üres idejükben könyvel kezükben ahoz 
a negyedikhez. Egyszer az egyiknek gyere­
kes, bolond gondolata támadt. Ti is a kik ol-

gyöngysoron, mint két kis piros bimbószirom 
nyíltak szét s csukódtak össze ajkai

S hiú volt, mint egy kis páva. Boldogta­
lannak érezte magát ha egy elite-bálba meg 
nem hívták. Hozzá hasonló polgár leányokkal 
nem barátkozott. Elegánsan öltözött, mint akár­
melyik úri kisasszony, hanem az a bizonyos 
„polgári Ízlés“ mindig ott volt azért, minden 
mozdulatán, toilletjén, nagy piros-tollas ka­
lapján.

De szép volt ő nagyon. Olyan szép és 
olyan kényes, hogy iparos ifju-ember, vagy 
szegényebb hivatalnok nem mert hozzá kö­
zeledni.

És igy kezdődött az a mindennapi dráma, 
melynek a szép leány áldozatul esett.

Már a második fejezet czime ez:
Letört szárnyak.

Ezt a fejezetet azonban átugorjuk. S rá 
térünk a harmadik fejezetre, a midőn már el­
szálltak a szép leány álmai és ráhajtotta s ép 
fejét egy egyszerű tanító ember szivére.

Boldogtalan volt ez a frigy.
S csakhamar kezdődött a dráma uj feje­

zete, melynek a czime :
Váljunk el.

De mennyit szenvedtek mind a ketten, 
mig elváltak ?

A megsárgult arczu fiatal asszony ezután 
eltűnt.

Ott látták a főváros utczáin.
Elziillött, a nyomor összetörte egy kor­

dén bevitték a kórházba s ott a minap meg­
halt . . .

S most ez a halotti számla ad hirt róla.
X . . . I 1 m a, 24 éves, szegedi szüle­

tésű nő meghalt a Rókus kórházban ekkor ős 
ekkor stb. . . .

Gyógykezelési dij 
Gyógyszer- k 
Koporsó 
Szemfödél 
A sír

3 frt — kr.

— esi.
* Gyászjelentés. Mély fájdalom­

tól megtört szívvel tudatjuk forrón szeretett 
kis fiunk Leidenfrost Ernőnek f. 
hó 23-án reggel 8 órokor életének 11-ik ha­
vában történt gyászos kimúltál. Kedves halot­
tunk földi maradványai folyó hó 25-én délelőtt 
Vt 10 órakor fognak a róni. kath. szertartás 
szerint, Hüvelyes-utczai Komoróczy-ház 1065. 
számú lakásunktól a Szt.-Anna-utczai temetőbe 
örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztesség- 
tételre rokonainkat, barátainkat, ösmerősein • 
két bánatos szívvel meghívjuk Leidenfrost Á. 
és neje szül. Gacsáry Erzsébet, mint szülők; 
Leidenfrost Gyula mint testvér s tébbi roko 
nők nevében.

* H.-Szoboszlóról írják nekünk május 
22. kelettel: Tehát mi is benne vagyunk a 
választási mozgalomba. Szóljunk mindenek előtt 
a függetlenségi pártról, a mely f. hó 18-án 
tartotta kijelölő gyűlését, a „függetlenségi ol­
vasókör“ helyiségeiben. Meglepő volt, hogy a 
rósz idő és nagy sár daczára a 120-as bizott­
ság tagjai Újvárosról, Szovátról sőt a messze • 
fekvő Mike- és Válhos-Pércsről is nagy szám­
mal jelentek. Borbély Ferenci a hajdú- 
megyei takarékpénztár péuztárnoka, mint párt­
elnök nyitotta meg a gyűlést, lelkes és ki­
tartó küzdelemre liiván fel a párt tagjait. 
Ezután Végh Pál ügyvéd tartott beszédet, 
kiemelvén a kerület mostani képviselőjének, 
Györy Eleknek, országosan elösmert érdemeit. 
Indítványára egyhangú lelkesedéssel hangzott 
fel: „Éljen Győri Elek!“ Nagy örömet kel­
tett, midőn a távirati megkeresésre megérke­
zett Győri sürgönye, hogy a jelöltségét újra 
elfogadja, s pünkösdkor megjelenik választói 
körében A beszámoló és programmbeszéd kö­
vetkező időkre tűzetett ki; ünnep első napján 
délután H.-Szoboszlón, másodnapján Szováton,

vassátok e sorokat, költött, naiv bolond mesé­
nek hiszitek, pedig az igazságról mennyi kön­
nyel tudnálak meggyőzni ! . . . Ráírta nevei­
ket 3 szelet papírdarabra s oda szólt az 
egyikhez . „Nó melyik követi őt leghamarabb 
közülünk “

Mosolyogtak rajta s egyik, rendre kihúz­
ta a neveket.

Aztán minden évben egygyel kevesebben 
tértek haza a szülőföldre, minden évben ki­
kisérték egyiket ide.

Egy gonosz hatalom űzte velők szeszé 
lyes játékát. A negyedik évben már három 
sirhalom emelkedett, s csak egy látogatta őket. 
Az ö neve volt legutólsó annál a gyermekes 
sors húzásnál, mely olyan végzetessé vált rá- 
jok nézve. Egy deczemberi napon az életerős 
ifjú beteg lett. Múló bajjal vigasztaltuk. Mo­
solygott s kezével az ablakon át odamutatott 
arra a három hantra. Estve alig volt annyi 
ereje, hogy felöltözzék. Kértük hogy feküdjék 
le. Legyintett a kezével s mintha hallanám 
keserű, de nyugodt zzavait: „El van végez­
ve“. Akkor egyszerre kicsillant arcza mintha 
valami mentő gondolat kelt. volna agyában. 
Kocsiért küldött s pár perez múlva az állo­
máshoz hajtatva búcsúzva mondá: „De nem 
teljesül mindenben, a mit a gonosz végzet el­
határozott.“ Nem értelük, kérdeztük utazása 
czélját „Hova ?“.

— Haza — felelte — oda nem ér el a 
halál keze.

De elért. Bizonyság rá az a negyedik 
sirhant ott az otthoni földben.
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dé után Újvároson. Ezt követő vasárnap a két 
Pércsen. — Ugyané napon a kormánypárt is 
értekez/etet tartott, a melyben elhatározták, 
hogy mindenesetre állítanak jelöltet, de ennek 
neve nem jött eddig nyilvánosságra. Bizottsá­
got küldtek ki, mely a vidékkel egyetértve 
határozzon a jelöltség dókában. Ha igaz a 
szóbeszéd Latinovics szatmármegyei birtokos 
van ajánlva a központ részéről, de alig hihető, 
hogy e jelölés valami nagy lelkesedést költené, 
mivel az egész inkább felsőbb helyről jövő 
rendelkezés. Ugylátszik, hogy a függetlenségi 
párt a győzelem biztos reményével indulhat a 
harczba. A Győri fogadtatására nagy előké­
születek történnek. Szóval lesz hát mozgalom, 
egyik felől a lelkesedés, másfelől a hatalom 
parancsszava fog szembeszállani. Győzzön a 
jobb! Z.

* Rablás Lapunk tegnapi számában 
tettünk emlitétt arról, hogy a nagyerdei vi­
gadó főpinezérét Salamon Jánost kira­
bolták. Ezen hírünkre vonatkozólag újabban 
még a következőket Írhatjuk. Salamon János 
által, szobájában elhelyezett szekrény nyitva 
volt s a vigadó belső termének ablakából köny- 
nven a szobába lehetett juthatni A tettesek, 
kik csakis a főpinezér viszonyaival ismerős 
egyének lehet ek, itt hatoltak be a szobába 
s a szekrényből 60 forintot ezüstben s a szo­
bában másutt elhelyezett rézpénzt rabolták 
el. A kár, mely a főpinezért érte, közel van 
a százforinthoz.

* A műkedvelői előadás, melyről 
lapunk hétfői számában már tettünk említést, 
s mely a nagykárolyi és eperjesi tüzkárosul- 
tak javára a jövő hó első felében fog meg­
tartatni, az előintézkedésekből Ítélve fényes­
nek Ígérkezik. Színre kerül, mint már emlí­
tettük Than „Bibori Panna" czimü három fel - 
vonásos népszínműve, melynek dalaihoz a ze­
nét Tárkányi Sándor Írja Felvonások között 
verseny éneklés, szavalás, czimbalom és zon­
gora hangverseny lesz. Részt vesznek ezen a 
mulatságon városunk intelligens osztályának 
fiatalságából sokan, a mi már magában véve 
is elég tényező a siker biztosítására A kelle­
mes szórakozást Ígérő estét olvasóink figyel­
mébe s pártfogásába ajánljuk, már csak azért 
is, mivel a tüzkáresultak javára rendeztetek.

* Legátusok. A pünköTi ünnepre 
a debreczeni kollégiomból 153 legátus lett 
kibocsátva. A Debreczen vidéki nagyobb gyü­
lekezetekben következők lesznek az ünnep kö­
vetek : Debreczenben : Sass Béla szénior, 
Pataki Sándor és Szabolcska Mihály esk. fel­
ügyelő. Derecske : Kövendi Dénes esk. f. Bi­
har : Tóth Benedek 2 th. H Böszörmény: 
Sepsy Géza, 3 th Bakonszeg : Szolnoki Gar­
zon 3 th. Báránd : Borbély Antal 3 th Ba­
jom : Dulházy István 3 th. Diószeg: Feren- 
ezy Imre 1 th. Esztár: Kovács Ferencz 1 th. 
Földes : Veres Bálint 4 th. Hadház : Dézsi 
Lajos 1 th. Kisújszállás : Csák Aladár 4 th. 
Komádi: Gulya György 2 th Kaba : Pokoly 
József 2 th P. Ladány Némethy János 2 th. 
Év-Mihályfalva : Jakab József 4 th. Margittá . 
Papp Lajos 4 th. M-Pércs Holkó József 4 th. 
K.-Marja Szakács József 2 th. Nádudvar : Pa­
tai Sándor 1 th. Nagyvárad : Bottyán Pál 2 
th. Szatmári István 2 th. Nánás : Fogarassy 
Bálint é th. N.-Léta : Tdth József 3 th. V.- 
Pércs: Schrötter Dániel 4 tk. Szeghalom : 
Csánki Béniamin 1 th Sarkad ; Szabó Imre 
2 th. Székelyhid Kiss Lajos Szalonta : Zolt- 
hay Lajos végzett hitts. Szovát : Sólyom La 
jas 8 o. Szoboszló : Nagy Gyula 3 th. Saáp : 
Szász Károly 3 tk. K Tarosa: Kágyi Lajos 3 
th. Téglás ; Tóth József 2 th Turkeve : Ka­
ján Ferencz esk. f. Berettyó Újfalu : Kassay 
Bé a 2 th B, Újváros : Csurka I. 3 th. Udva­
ri : Török I. 2 th. Vésztő : Karácsony Imre 
4 th.

* Védhimlőoltás. Debreczen szab. 
kir. város rendőrfőkapitánysága által ki zhirré 
tétetik, hogy az 1876. évi XIV, törv. c/ikk 
93 §-a értelmében az évenként hivatalosan 
teljesítendő védhimlö oltás rendörkerületenként, 
és pedig az első kerületben Dr. Szőke István, 
a második kerületben és a külsőségen lakók 
ra nézve Dr. Szántay Károly, a harmadik 
kerületben Újházi Károly kerületi orvosok 
által f. évi május hó 15 én megkezdetik, és 
minden következő vasárnapokon délután 2

I órakor folytattatni fog. Felhivatnak ennélfogva 
, mindazon szülék és gyermekeket dajkálásban 

tartók, a kiknek gyermekei és ápoltjaik még 
himlő oltás alatt nem állottak, hogy a fent- 
irt időben Dr. Szőke István I-ső kerületi or 
vosnál Szent-Anna utcza 2539. szám alatt. 
Dr. Szántai Károly Il dik kerületi orvosnál 
Csapó utcza 332. szám alatt és Újházi Ká 
roly III dik kerületi orvosnál Teleki utcza 
2166. szám alatt himlő oltás végett, gyerme­
keikkel, illetőleg ápoltjaikkal jelenjenek meg ; 
a beoltást követő vasárnapon pedig felülvizs­
gálat végett, a beoltást teljesítő kerületi or­
vosnál a gyermeket -mutassák be, mivel az 
ellenkezőleg cselekvők, a már hivatott 1876.

• év* cz 95* §-a értelmében, szigorúan
meg fognak büntettetni. Boczkó Sámuel s. k. 
rendőrfőkapitány.

Az autonom orthodox izr. 
hitközség e hó 19-én tartotta alakuló közgyű­
lését, melyen egyhangúlag elnöknek Taffler Ig- 
nácz, alelnöknek Schwartz Salamon, ellenőrnek: 
Bernstein S., pénztárnoknak: Markovits Jó­
nás, gondnoknak : Knöpfler Simon és Weiszen- 
berg urak, választmányi tagoknak : Weisz J. 
Lajos, Weisz József, Klein Miksa, Start Már­
ton megválasztattak.

* A debreczeni pinezérek 
betegsegély zó és ápoló egyletének választmá­
nya folyó hó 27-én pénteken este nagy fon­
tosságú s rendkívüli közgyűlést tart a „F i-

ume“ vendéglő éttermében. A zászló szente­
lés! ünnepély ez évbeni megtartásának kér­
dése felett van hivatva dönteni a közgyűlés 
Az egyesület elnökségének tagjai egy nagy­
szabású tervezet szerinti fényes ünnepély 
megtartásán fáradoznak, mely ünnepélyen vá­
rosunk legintelligensebb közönsége lenne kép­
viselve s résztvennének benne a magyaror­
szági összes pinezér egyletek.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1887. 
évi május 25-től junius 1 ig 32 kr. Erdei 
Jánosnál morgó-uteza 587 sz a. 34—38 kr 
Rácz Györgynél Czegléd utcza 2599. szám a. 
40 kr Erdei Ferencznél csapó-utcza 240. sz. 
a., Bárány utcza 2284. sz a. Rácz Györgynél 
csapó-utcza 10. sz. a. rózsa-tér 10. sz. a, 
Erdei Jánosnál hatvan-uteza 1517. sz. a., 
Balogh Jánosnál mester-uteza 1371. sz. alatt 
42 kr. Gyarmati Istvánnál Varga utcza 2238 
sz. a., Nagy Mihálynál Péterfia utcza 970. sz 
a.. 48 kr. a három izraelita székben a pia- 
ezon. Minden többi bejelentett 22 mészárszék­
ben pedig 44 kr. — Jegyzet: Magyar 
Gábor három székiben 1 kiló hús nyomtaték 
nélkül 8 krral drágább.

* Az időjárása.
Európában: A nagy légnyomások

(765 - 767) egyike a kontinens nyugati, másika 
annak keleti részében van, közöttük a depres- 
sió (758 — 759) a keleti tenger felé nyomul. 
Magyarországon (762) át a Balkán-félsziget 
felé (759 - 761) Az idő nagyon változó, hűvös 
helyenkint esővel, itt ott jéggel és zivatarral.

Hazánkban: Északnyugátlás és dél- 
nyugatias, helyenkint erős szelekkel a hűvös 
hőmérséklet keveset változott, a légnyomás 
mindenütt nagyobbodott. Az idő általában vál­
tozó, derűs változik borússal. Eső minden rész 
ben, itt-ott nagy mennyiségben, Nagyváradon 
és Aradon zivatarral, utóbbi helyen jéggel is. 
Vihar éjjel dérrel Szegeden Selmecz körül pe­
dig havazás is volt.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban: Változó időt várhatni 

még, de növekedő hőmérséklet mellett, csen 
desebb és kevesebb esővel.

* Találtatott egy v a s a j t ó 
kulcs czegléd-utczán a bérkocsi állomás 
közelében továbbá egy fekete napernyő a 
helyi vasút kocsijában. Tulajdonosa kellő iga­
zolás után átveheti a III-ik kér. rendőrkapi­
tányság hivatalos helyiségében. Rendőr- 
kapitányság

* A „Korona" czimü vendéglőben 
holnap este a 39-ik ezred zenekara fog ját­
szani. A programmot lapunk holnapi száma 
hozza. — Előre is felhívjuk ezen élvezetes 
estre az érdeklődök figyelmét.

x 50 000 forintra rug a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulasz hatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni. ______

Hazánk s a külföld.
— Gyönyörű házaspár. A múlt 

év márczius havában özv. Moldován Venczelné 
nagyhalmányi lakost kirabolták és meggyilkol­
ták. Azóta a nyomozás szüntelen folyt, de 
eredményhez nem vezetett. Most mint az „Ar. 
Közlöny "-je érdekes módon jutott a gyilkosok 
nyomára a csendőrség. Czirkusz Mihály és 
neje szül. Petrusz Szibinka ugyanis nagyhal- 
mágyi lakosok a napokban összepereltek, mi­
dőn is az asszony e szavakban fakadt ki férje 
ellen : „Talán engem is meg akarsz ölni, mint 
a Venczelnét megölted?" mire a férj vála­
szold : „Halgass, nehogy engem is elpusztíts, 
mint az el ő férjedet" E szóváltást többen 
hallottták s rögtön jelentést tettek a csend 
őrségnél, mely a tetteteket el is fogta. — 
Tagadták, hogy köztük a leirt szóváltás tör­
tént volna, miután azonban ezt többen bizo- 
nyiták és több alapos gyanuok is felmerült, 
az illetők a járásbíróság börtönébe kísértet­
tek be.

— Tanári pályázatok. A szol­
noki állami gymnasiumnál betöltendő követ­
kező uyolez rendes tanári állomásra, melynek 
mindegyikével 1200 fit, fizetés, 200 frt lak­
pénz és a szabályszerű 5 éves pótlék van 
összekötve, pályázat hirdettetik : 2 latin és 
görög nyelvi tanszékre, melyekkel alsóbb osz­
tályokban a magyar nyelvnek tanítása és ösz- 
sze lesz kötve ; 1 latin és görög nyelvi tan­
székre, melylyel a német nyelvnek tanítása 
is összeköthető, 1 magyar nyelvi és bölcsé­
szeti tanszékre, 1 történelmi és földrajzi tan 
székre, 1 mathematical és physical tanszékre 
1 természetrajzi és földr jzi tanszékre, 1 raj­
zi tanszékre, melylyel a számtannak tanítása 
is össze lesz kötve.

— A bécsi Burgban tegnap egy 
szegény ördögöt csíptek meg, ki fantasztikus 
kosztümben jelent meg a királyi lakban, hogy 
a magyar trónra való igényeit érvényesítse. A 
képzelődő magyar király az életben szegény 
takácslegény, Pospiechnek hívják és morva 
születésű Frankstadtból ment el gyalog Bécs- 
be, hol magára öltvén aranyos papirosból tá- 
kolt jelvényeit, elindult a Burgba, honnan 
egyenesen — a megfigyelő osztályba vitték.

— Rövid hirek. Than Károly egyetemi 
tanár s a vegytani intézet igazgatója, vasár­
nap ülte meg tanárságának 25 éves jubile­
umát. — Tűz v o 1 t f. hó 21-én Kassán ; 
az egész mitraillense ágyu-titeg s több ház 
elégett. — Schuster Konstantin 
váczi püspök 28,000 frtot adományozott az 
általa alapított, de leégett eperjesi leányue- 
veló intézetnek újbóli fölszerelésére. — S í 
mór herczegprimás egészségére a

karlsbadi kúra, mint jelentik, igen kedvezőleg 
hat. A herczegprimás a pünkösdi ünnepek után 
hazatér. — Királynénk f. hó 23-dikán 
érkezett Münchenbe, leányának látogatására.
— „E g y város a ravatalon11 czim- 
mel DivaM Károly fényképész, az elpusztult 
Eperjesről hat képet adott ki, melyek a vá­
ros, e szép kulturközpont romjait tüntetik elő.
A képek ára 50 kr ; a tiszta jövedelem az 
eperjesi tüzkárosultakat illeti — Ászul- 
t á n ellen szőtt összeesküvést fedeztek volna 
fel Konstantinápolyban, sok lelkésszel és Kö- 
cseogen bankárral ki meg is szökött ; ezéljuk 
volt Abdul Hamidot megölni s a már felgyó­
gyult Murad exszultánt trónra emelni — 
Makó városa — Kossuthnak. Ma­
kó városa tudvalevőleg nemrég díszpolgárrá 
választotta Kossuth Lajost. Az erre vonatkozó 
oklevelet ma küldte el ifj Nágel Ottó Turin- 
ba. A díszoklevél remek albumba van foglalva 
melyen Kossuth email-monogrammja és az 
1887-iki évszám díszeleg.

— Mindig csak Bosznia! Iíállay 
Béni közös pénzügyminiszter jelenleg Seraje- 
vóban tartózkodik. — Kíséretében vannak 
Schmidmayer osztályfőnök és Kálmán József 
főmérnök. A miniszter több nyilvános intéze 
tét megszemlélt, fogadta a város küldöttségét,
— s részt vett az Appel bárónál tisz­
teletére rendezett lakomán. — 
Serajevóban tartózkodásának ideje alatt — s 
erre 1! napot szánt, — fogják valószínűleg 
eldönteni, ho^y a bosznavölgyi vasút mer­
re épitessékki a tengerig, Visokon 
vagy Serajevón át. A serajevó-mostári vonal 
sokkal hosszabbnak látszott, s az talaj nehéz­
ségeinek legyőzése is felettébb megdrágította 
volna, amiért is inkább volt valószínű, hogy a 
Visoko-Mostár vonal fog kiépíttetni. Ennél a 
föntartási költségek is jelentékenyen keve­
sebbre levéli előirányozhatók, a serajevóiaknak 
erős aggodalmuk volt. hogy a vasutat meg 
uem kapják. Ekkor azonban az Unió vasuttárs 
mérnöke, Martinelii olyan tervet nyújtott be, 
hogy az előtanulmányok megtételére azonnal 
megkapta az engedélyt Terve szerint a vasút 
Ivánon át egy alaguton keresztül egyenest 
összeköti Serajevót Mostarral E részben azon­
ban olyan magaslaton kell a vasútnak áthalad­
nia, mire közönséges mozdonyok nem képesek,
— mintegy 17 km.-nyi távolban, — Marti­
néin tehát szerkesztett olyan gépet, mely tét 
szés szerint használható fogaskerekű vasúton 
is. Ilyen gépek már működnek is a Harzban, 
s Kállay ki is küldötte Styx kormánytanácsost 
e gépek tanulmányozására és jelentéstételre. 
Ettől függ aztán, hogy a vasutat Serajevúból 
épitik-e Mustárig vagy Kisovótól.____________

Múzsák.
* Színházi újdonságok. A nyári 

idény daczára újabban három érdekes szín­
házi újdonság került szinre Budapesten. „Uff 
király" — két fiatal szerző Jsokat ígérő ope­
rett kísérlete — a népszínházban, Klárné An­
gyal Ilka uj népszínműve „Ne vigy a kísér­
letbe" czimü, a színkörben és egy német víg­
játék : „Arany halak." — A nemzeti 
színház és az opera, május 3 «-én tart­
ják a szünidő előtti utólsó előadásukat. Az 
előadások ismét augusztus elején kezdet­
nek meg.

* A Petófi-társaság tegnapi ülé­
sén id. Ábrányi Kornél olvasta fel „Nemzeti 
a zenében“ czimü értekezését azután Komócsy 
József a nem rég elhalt Boruth Elemér ha­
gyatékából és Hajós Izidnrtól, Ábrányi Emil 
pedig Papp Zoltán vendégtől olvasott fel köl­
teményeket. Az utólsó felolvasás Ralcodczay 
Pál értekezése volt Prielle Kornélia szakmá­
járól, melyet Bodnár Zsigmoud olvasott fel.

Mindegy az áldozat legyen nagy 
Legyen kicsiny, ha mindene 
Az áldozónak.

Kisfaludy Sándor.

Ha egy könyvről jót szeretne írni a bí­
ráló, de ép semmi mondani valója sinzs róla. 
ezt igy fejezi ki: „az írónak van mondani 
valója.“

*

A nő pesszimimma többnyire abstrakt 
szomorúsága egy gazdag szellemnek, mely saját 
érzelmi fájdalmát általános eszmei bánattá 
emelve, ebben némi enyhületet talál.

G Bütner Julia.

Hány golyó talál, hány nem? 
Ha a háborúban minden golyó találna akkor 
nem lehetne háborút viselni. Nincs olyan óriási 
hadsereg, mely egy lábig el ne essék egy 
órai tűzben. Porosz táborkari tisztek kikal­
kulálták, hogy az 1870-iki háborúban több 
mint ezer kilőtt golyóra esett egy halál. Ki­
lőttek ugyanis a háború tartama alatt körül­
belül 30 millió puskatöltényt s 362,000 
ágyulövedéket és ettől a tömérdek golyótól 
halva maradt 35,000 franczia katona. Minden 
megölt franczia katonára tehát, beszámitva az 
ágyulövedéket is, körülbelül 1-00 golyót 
lőttek ki a poroszok, inig egy talált. Német 
részről ugyan e háborúban körülbelül 28 000- 
en estek el, mi a poroszok számítása szerint 
35 millió, franczia részről kilőtt golyónak felel 
meg, egy megölt poroszra 1250 golyót szá­
mítva. — Az aránytalanságot a két fél kilőtt 
golyói és elesettjei között onnan magyarázzák 
a poroszok, hogy a francziák fegyverével 
gyorsabban lehetett tüzelni, tehát, több töl­
tényt is elpazaroltak eredménytelenül. A mi 
arra tanít, hogy a gyors tüzelésnél többet ér 
a nyugodt, biztos czélzás._______ ______
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Faszén és Coaksz eladás.
Tisztelettel érles ttik a n. é. köz nség, bog' 

a legkitűnőbb miuő égü

BMFASZÉMOAX
HBzgazdaság

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde
május 24.) Búza őszre 8.------ 8 01 frt.
Tengeri május—júniusra 5.52—5.54 frt. 
Tengeri jul us—augusztusra 5.64 — 5.66 
frton. — Zab őszre 5,89—5.91 írton.
— Káposztarepcze aug.—septemberre 
10—11.25 frton.

— Sertésvásár. A kőbányai sertéske- 
resk.-c-:arnok távirata. — Május 23 Az 
üzlet élénk, — Magyar ura­
sági öreg nehéz 47.— 49.— írtig magy. urass. 
fiatal nehéz 50—.51—.— frtig, magy. urasági
fiatal közép 50.----- 51.— frtig, magy. uras
fiatal könnyű 50.50—51 50 frtig, magyar sze­
dett nehéz 47 —.49------frtig, magyar szedett
közép 49.---- 50.— frtig, magy, szedett könnyű
48.----- 51.— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz —.—.------ frtig, rom. átmeneti
eredeti közép------50.— frtig, szerbiai átme­
net nehéz 49 —49 50 frtig, szerb, átmeneti
könny.------50— frt. hizó a vasútról mázsáivá
—.------ .— frtig, hizó 1 éves élősúlyban
46°/0 hizó két éves élősúlyban 30. - .— 36.- 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 46*/o levonássá 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. és 1%-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, da- 
rubonkiut 4 arany vám fejében megtéríttetik.

Sertéslétszám. — Május 17 i-ién 
volt készlet 94801 db. Május 19-én felhsjta- 
tott 1679, elszállittatott 3064. Maradt május 
19-én készletben 93 416 darah.______ _______

Apró cseprö.
Csekélység. A chicagói rendőrökhöz be- 

áilit egy európai utas, ki egy kisiklott vona 
ton karját törte s kártérítést kért. Micsoda ?
— szólt a rendőrfőnök — ön ily csekélység 
miatt port akar indítani. A minap 22 halót 
tunk volt, s egynek se jutott eszébe, hogy kár­
térítést kérjen a vasúttól,

igen jutányos árban úgymint, a bikkfaszén 
métermázsája 2 frt 50 kr; a koaksz mő- 

termázsája Ifrt 80 krért kapható,

ORBÁN!! FERENCZ
kovács és kerékgyártó műhelyében

Debreczen, Szent-Anna-utcza 2371- sz.
E kedvező beszerzési alkalomra kii 
Ionosén felhivatik a helybeli és vidéki 

iparosok figyelme

MATTONI
ERZSÉBET SÓSFÜRDÖJE

gyógyhely Budapostoil (Budán.)
Idény május l-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserüviz forrással (ivó és 
fürdő gyógymód) legjobb sikerrel használhatók : 
a belek b ántal m ain ál, alhasi és 
általánosvérbőségnél, és az élből 
keleikező nemesebb szerve, hez való vér ódulás- 
nál, verőezéri pangások esetében, 
aranyérnél, máj-és lépbajoknál, 
köszvénynél és végre női beteg­
ségnél.

Egézséges fekvés, tiszta üde levegő. 60 
kényelmei lakszoba, jó vendéglő, többnemü 
szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal állomásozó 
társaskoednj reggel 5 órától kezdve.

Rendelő orvos dr. Bruck J. (lakik: Buda- 
pe-t, vigadó tér biz!ősit. épület.)
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uzás már a jövő hónapban.

Kincsem á 1 ft
Sorsjegy «JL

»sorsjegy int,
csak *U

’őnyeremény 3szészpénzben|a

RUSTON, PROCTOR És T§a

BUDAPEST, nádor-u. 41. sz.
aján'ják

nagy raktárukat

..äs*

úgymint

50.000
10.000ft, 5000ft 20 % levon 14875 pénz­

nyeremény.
Kincsem-Sorsjegyek kaphatók

magyar lovaregylet sorsjegy irodájában • Budapesten váczi-utcza 6. sz.
Valamint kiadó hivatalunkban 78.

fa-, szén- és szál mai ütésre, 
legújabb gezeséplőgépeket könyöktengely nélkül.

Szeges gőzcséplőgépeket, 2%, 3 és 4 tóerejű nagyságban. Járgány cséni- 
két tisztitó készülékkel vagy a nélkül. ’** °"

Egyes, kettős és hármas ekéket.
Sor- és szóró vetőgépeket szénagyüjtőket, rostákat és kukoricza-morzsolókat

stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel
árjegyzékek kívánatra ingyen é* bérmentre.

Képviselő Pebreczenben: FABRICZIUS gÉza.

ért.

SORSJEGYEK

ÉVENKÉNT 3 HÚZÁS!
18 8 7. évben főnyeremények:

Junius 1-én: 200.000 forint o. é.
Deczeml-er 1-én 100.000 forint osztrák

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon. 
Igény-1 5sorsjegyre 24 havi részletb. á. írt 2 20 
jegyek! 10 „ 24 ,. „ „ „ 440
azonnali játszási joggal már a legközelebbi 

1887. junius I én történő húzáshoz
nyeremény- I

az

IA legkisebb nyereménynyel kihúzott sorsjegyek a 
húzásoknál is tovább játszanak.

A Pesti magyar kereskedelmi bank VÁLTÓÜZLETE
Budapest, Dorottya uteza I

«aggéi

|8gaeeaeeeei _____________
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Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó
zdrreaőnyeit

arzellet»ezből; továbbá szabadalmazott Blazieek- és Brecka-féle töltő ét tzel-

valamint

s.. központi-fűtési berendezéseit, Ä
nyéknél iskol áknál6 körwYkná/^«t h*’b Bzámára 1 me,y utóbbiak különösen uj épitmé- (
alkalmazhatök- ’ °á’ 8tb‘ szellőztetéssel, vagy szellőit *t és nélkül, igen czélszerűen -

Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába 

tartozó munkáit u. m. épületi-, mű- és szerkezeti 

lakatos munkáit.

83. szám. I

ÁRJEGYZÉKE \
»1ST VAN“ gőzmalom|

készítményeinek.
____ Saját raktárában.

Árak ausztriai értékbe;
Kötelezettség és engedmény

készpénz fizetés mellett. 9
Zsákkal együtt. á

00 kilő. 2
n "o • a i °Ära Ba8J és apró szem» 18.—ül 
V. Szinte „ középszerű . . 17 —Í

0. Királyliszt .... ' 17*40«\ . . . . . . . . : : 2:2232. Monthszt.................................. 16.40I
Zsemlyeliszt 1-ső rendű . . 5.80®

n 2-od „ . ' lő 40Í
5. Fehér kényérliszt 1-ső rendű Jő.—f
6. Szinte , 2-od . 14.20J
]■ Középkenyerliszt 1-ső ' . i3 80S 
O. Szilit© 2-od 13 VrvtiB
8*/,. Barna , l-8ő ”
8 /«• Szinte „ 2-od 1'
9. Lábliszt . ” ; *
10. Veres liBzt I ’
11. Finom korpa zsákkal. .
12. Durva korpa zsákkal .| . 
biman őriött liszt zsákkal á 75. kg.
Dara és liszt 25 ki. zacskókb. 100 ki
zacskóval együtt 60 krral drágább 

Debreczen, 1887 máj. 5 j 
4 zsákok sulytartalma, — teljsuly 

tisztasulynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kilo.
19 11. 12. ... 50
Sima liszt . . 7K

í

KristófFerencz- 
féle

P a (1 ozat lény nThz,
szagtalan és hamar száradó.

Igen könnyen kezelhető s báiki álla 
onnyen alkttlmazható a padozat fényezésére, 
aphato különböző színekben, valamint szin 

ue Ml is csupán fényezésre. Minták és hasz- 
nálat! utasitisok Kristóf Ferenci raktá­
rában Berlin és Prágában, ezen padozat 
fenymaz feltalálójánál s egyedüli gyártójáuá .ÍKaktár Debreczeaben Ganovszky Lajos 

kereskedésében. «
-”==------- m---------- ------------------— t

ad 3692.
18,97.

I Hirdetmény.
A vizjogról szóló 1885. évi XXIII. 

t. ez. 191. § a értelmében felhívom a
.0

ilIiDfákártyák és koltségvp- 

tesék, ingyen és hénnenKe.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy
1 isztraktaramat fúszerkereskedésem helyiségével 
egyesítvén, J 6

Friss idei töltésű, Bártfai, 
Bikszádi, Bilini, Borszéki, Bu- 
abi, Csizi, Czigelkai, Carls- 
dadi, Eger Ferenez forrás, 
Emsi, Grieshübli, Gleichen- 
bergi, Haiti, Ivándai, Korit- 
nj itzai, Lipiki, Luhi Erzsé­
bet és' Margit, Mohai Agnes, 
Marienbadi, Parádi, Püllnai, 
Pieblai, Rohitschi, Salvator, 
Seltersi, Szolyvai, Szulini, 
Saidsclntzi, Szliácsi, Kron- 

|dorfi ásványvizeket.
_ Ln cK.é8hz 0,?jba törött festékeket min 1 blöZfeneymaztn kenCZé‘ (flrnisst^ Szoto

a legjobb hírű malmok őrleményeivel
eredeti gyári árban folytonosan szolgálatára állok.

Ajánlom továbbá naponkint érkező első 
minőségű Gschwimlt-léle budapesti

élesztőmet.

|. Ermeíleki ó hegyi bora­
imat a legtisztábban kezelve, 
juvegenként, úgyszintén hor- 
jdószamra, 1 ltres üveg —üveg' 
jnelkul 26 kr. 1 fél literes 
|uve| — üveg nélkül 13 kr.
I Hordó számra 100 liter 

^20 írt, üres üvegek 10—5 kr- 
|lal yültatnak vissza, ajánl
Heti Jféisef Í©1»@§

Debreczen.
1R87, Njomatoti KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Hajduvármegye területén létező azon 
vizimüvek és vizhasználati jogosítványok 
tulajdonosait, kik a jogosítványokra 
vonatkozó engedélyt, s illetve a 20 évi 
háboritlan gyakorlat igazolását a múlt 
évi 5472. se. a. kibocsátott hirdetmény 
folytán f. évi február 1-ig nálam be nem 
jelentették, hogy 6 hónap alatt, vagyis 
1887. évi november hó 20-ig (bezárólag) 
az engedélyért folyamodjanak, különbm 
jogosítványuk elenyészettnek tekintetik 
8 vizimüveik felett a hatóság intézkedik!

Megjegyeztetik, hogy az engedély 
elnyerése czéljából benyújtandó beadvá­
nyok és egyéb iratok a vizjogi törvény 
iyL § ának második bekezdése értelmé­
ben bélyegilletékmentesek.

A folyamodás! kötelezettség minden 
hatósági engedélyre szoruló vizmunká- 
lat tulajdonosára kiterjed, tehát öntözési, 
lecsapolási, ármentési iparváilaiatokra, 
továbbá nyilvános és magán vízvezeté­
kekre, nyilvános és magáncsatornákra, 
védgátakra és zsilipekre egyformán vo­
natkozik.

Kelt Debrecenben, 1887. máj. 20.
Fekete Sándor, m. k.

főjegyző, 
m helyett.

A ki kétségben van a felett.
I k°gy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket* 
hasznába betegségé ellen, az újon egy levelezőlapot Richter 1 
kiadó-mtezetonek Lipcsébe s kéjjé a „Betegbarát" czimü 
ropiratot. E könyvecskeben nemcsak a legjobbaknak bfzo- 
nyúlt háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem
““ betegségekről szőlő Jelentések
is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok eset­
ben egy egyszerű háziszer is elegendő árra, hogy mé 
a látszólag gyógylthatlan beteség is szerencsésen elhárít 
tassek. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendel- 
kezesere áü, akkor meg súlyos baj esetén is gyógyulás 
varhato, s ez ókból egyik betegnek sem kellene a'„Beteg- 
W «mietet etaásítaii. E figyelemreméltó 
könyvecske segelyevel sokkal könnyebben választhatja
m6g g?óK?Aerti A röpirat megküldése a

megrendelőnek kSltlégébe nem kerül.


